S.F.S. Materiales de Construccion, vol. 76 (1956)
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637~8_DETERMINACION DE LA HUMEDAD DE LAS ARCILLAS CON AYUDA DE_CARBU-
RO_CATCICO

(Fouchtigkoitsschnollbostimmung mit Hilfo von Kalziumkarbid)

Dos "KIBI", vol. 55 n® 4, 1955, phg. 147 (%)

En él afio 1940, Voskuil puso a punto un nucvo aparato pa=
re la medida de la humodad de las arcillas con ayuda de Caceg cn di =
cho aparato, 1la humcdad quodaba doterminada por una simple lectura cn
una burcta. Posteriormonte sc hn modificado, en ol sentido de mejorer

su facilidad de mancjo y la rapides de la opoeracidn.

Bl aparato csté constituldo por una burcta, de 200 a&%l@g
na 4o una solucién dc cleruro s8dico. La partc inforior de la bureta
osté uniday; modiantc un fubo floxiblo, a un frasco de nivel, micntras
quo la supcrior tormina en una llave T, por modio de la cualy, y & tra
vés do un tubo floxiblo, sc cncuenirs unida & un poquofio erlennmoyer do
25 Gmsp En dicho matraz sc¢ dispone una cantidad posade de la sustan -
ciz problomay y uné ampollita de cristal, do parcdes fings, llona do
carburo cfloico,

Preparado ¢l aparato, bastars agitar cl crlonmoyer para
quoy rompidéndosc la ampellita, s¢ ponga cn contacto ol carburo cdlci-
co con ol producto himodo, con 1lo cuel tione lugar lao roaccién.

+ —r +
CaC, + 2 H,04=Z Ca(OH), + C,H,,

dosprondidndosc acotilono, EBsto gas dosplaza la solucidn do 1= burcia,

(%) € "SILIKATIEOMIKY, vol. 7, n° 3, marzo 1956, pdg. 130
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de forma gue basta una medida directa de 1la misma para, de acuerdo
con las consideraciones que presentamos a continuacién, poder deter-

minar la centidad de agua contenid_é. en ¢l producto himedo.

El cllculo del contenido on humcdad dol producto considg
rado, a paxtir dol volumon do acctilono producido; se llova a cabo
tal como st indica a continuacidéns ' :
1 mol do 02 H2 ocupay & 0% ¥y 760 mmy, un volumen de
26 : . -
ieiee w2202 1 8londo 26 d.peso molccular del CoHoe ¥ 15171 su poso
s 171 ) _ 2
ospoc&fieo). Por lo tanto,mediante una simplo proporcidn, y t_e_niondo
on ouents la roaccién antorior, le cantidad do agua que produce wve
Tumon V do acetilono (oxprosado on cm3), sords

6. ¥V
T a ; p = _-3-—-—-—-——-0-_— ]
_ 22,000 ' - B < o
donde 36 roprosonta ol peso dc dos moldoulas do agua (poso molccuiar,
18)., 8i on vez de la cantidad absoluta do agua quoromos dotcrminar d

contonzdo P on %, podromos ponoers:
P P,G 36.V0 36.100.V0
P 1008 p= 5= "m0 LT a0 8
sicndo G ol poso de producto himedo.

Ahorg biony, ol volumon V ” osté reforido a las condicioncs
norralcs, ¥; por tanto, os procisc pasarlo a las condicionocs roales
de la oxperioncia, on gue so oncuentra a T %Ky y (B - w) mm do pro -
8i6n (siondo B la prosidn total, formadas por le 3ume de la atmosféri

. caymés la de la columna correspondiente a la Giferoncia de nivel on-
tro -ambas Tames -del-mandmotros. y wyle. tonsidn.do vapor de la solugﬂéx;_ _
saturada do cloruro &8dico s 273°K) Podremos ponors '

Ve Y{B -w) 273
0 E—Ooll %
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¥ sustituyendo resultas

P 3621002273 (B =w)V ~ 0,0 B-wV
272200 . 760« Te G — Te(
Con el fin de simplificar loe cdlculos se supone que T =

*
- 293'°l{ ¥y B = 760 mm( ); en este caso es w = 14 mm, Por lo tantoyla
f6rmula anterior se transforma ent

P=0J05&2333.736 v :0,138 v ﬁ 0 1(; v
Simplificandc todavia mé&s, 8o puede proceder de la siguen
te forma: Supongamos,por ejemplo, que quercmos que a cada m3 do aco~
tilono lo corrosponda un contonido cn humcdad do 0,2%; sogin sc des -
pronde do la oxprosidén antorior, sord G = 742 mg. Bs docir, posando s
742 mg de producto hfmcdo sabomes quo a cada om3 de acotilono lc co~
rrosponde un contcnido cn humcdad do O, 2%.

Como rocomondacién prictica homos do indicar quec, calen =
tando ¢l orlommeyor dondo ticnc lugar la rcaccidén g 110 -~ 11500, sca
colora dicha recaceidn, Naturalmonto, antos do realizar la lcctura os
prociso enfriar a 20 °¢ dicho matraz.

8.F.8

(*) Para consequirlo serd preciso desplazar el frasco hasta que ¢l aivel del 1fquido en ambas ramas sea el
mismo.

(c) Consejo Superior de Investigaciones Cientificas https://materconstrucc.revistas.csic.es
Licencia Creative Commons

Reconocimiento 4.0 Internacional (CC BY 4.0)





